

把“星级服务”搬进写字楼

金水区政府为楼宇经济发展当“保姆”

本报讯(记者 高凯 通讯员 李晓伟) 昨日上午,在财富广场内刚成立公司的赵磊接到所在大楼“楼宇联络员”帮办的税务登记证。“办理各种手续都有政府人员前来帮助,实在是方便。”赵磊对政府提供的楼宇服务颇为满意。享受到便捷楼宇服务的不仅是赵磊。如今,在金水辖区每个商务楼宇中,都有一名负责和政府部门联系的楼宇联络员,他们定期上门服务进驻企业,定期将楼宇中的问题反映给政府。

据了解,目前,金水区3000平方米以上的楼宇总计191座,总建筑面积约344.5万平方米,入驻企业7326家,直接从业人员约95234人。“高档的办公条件,高学历人才聚集,资金高度聚集,这就是楼宇经济的优势。”金水区商务局一位负责人说。楼宇经济蓬勃发展的背后,政府扮演着跑腿帮忙的角色。今年,金水区成立了

全省第一个专门服务楼宇经济发展的楼宇经济服务办公室,负责向商务楼宇提供综合服务,协调解决楼宇企业经营中遇到的问题。同时,金水区还开辟了“楼宇经济网”,建立三维楼宇地理信息查询系统,以方便企业投资人得到准确的楼宇信息。除了楼宇联络员外,政府承担了免费找“管家”的任务。根据辖区每个楼宇的商务特色,金水区为楼宇精挑细选物业公司。被选上的物业公司在政府的监督下向楼宇提供高质量的服务。

金水区一位负责人表示,设立楼宇经济专项工作经费和发展楼宇经济的扶持奖励资金,使金水区楼宇经济发展迈出了全省领先的第一步,也迈出了高规格服务的第一步。政府还将把服务延伸至入住楼宇企业人员的教育、医疗、社区事务和公共服务等方面。

知识产权保护有了“当家人”

经开区保知中心投运

本报讯(记者 陈锋 实习生 和晓龙) 经济技术开发区知识产权保护和专利申请有了“当家人”。该中心昨日正式挂牌,将直接受理知识产权保护方面的举报投诉,并开展相关的宣传、培训和咨询服务。近年来,经开区企业知识产权保护意识明显增强,全区企业平均每年申请专

利300项,仅今年上半年就获得专利授权200余项。新成立的经开区保知中心与国家知识产权局联网,可直接受理知识产权的申请、投诉等事宜。中心的成立,标志着开发区保护知识产权机构的正式运转,将为区内企业提供高效、快捷的服务,为自主创新成果提供更好的保护,为引进国外先进技术提供安全保障。

区街动态

金水区为青少年着想 城市建设要配套活动场所

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰) 让爱国主义教育植根青少年身旁,让青少年有自己的活动场所。昨日记者从金水区获悉,该区将在城市建设、旧城改造、住宅建设中,配套建设向未成年人开放的基层活动场所。

随着城市建设的不断加快,适合青少年活动的场所正在渐渐萎缩,约束了与青少年有关的科技、文化、体育等活动的蓬勃开展。为此,金水区要求各级部门要注重建立以爱国主义教育为主的未成年人活动场所。在城市建设、住宅新区建设、旧城改造中,必须配建未成年人活动场所。

对于社会和个人自筹资金建立以爱国主义教育为主的基地或展览馆,政府将给予政策优惠和经济上的扶持。

上街区建立救助贫困学生长效机制 启动“放飞希望”爱心助学工程

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海) 上街区“放飞希望”爱心助学工程近日启动,20名受助学生代表现场领取了助学金。至此,一种救助贫困学生的长效机制在上街区正式建立。

上街区民政局、教育体育局联合实施的“放飞希望”爱心救助工程,以辖区的特困学生为救助对象,包括在上街区辖区内小学或初中就读、户籍所在地为上街区的城乡低保家庭中的在校住宿学生;辖区中高就读的城乡低保家庭中的在校住宿学生;户籍所在地为上街区、因重大疾病或残疾导致家庭特别困难的在上街区辖区内的中小学、高中就读的在校住宿学生等。

爱心助学金每年9月份集中申请审批1次,之后新增加的符合条件的学生可随时申请。小学、初中、高中的救助标准分别为400、500、600元,资金由区慈善总会提供。目前已有120名特困中小学生成为首批被救助的对象。

管城区开展“民企担重任,建功新农村” 20多家企业与农村结共建对子

本报讯(记者 刘招 通讯员 白梅) 昨日上午,管城区工商联和统战部把近万册图书送到了圃田乡榆林村村民手中。据悉,这是管城区“民企担重任,建功新农村”的一大举措:20多家民营企业捐款为村民建小学、买图书、修公路。

管城区工商联的负责人介绍,2007年年初,管城区工商联发出了“民企担重任,建功新农村”的活动倡议,得到了广大工商联会员的一致响应。在圃田乡、南曹乡、十八里河镇、郑州国汽贸市场等20多家企业与农村结对共建。目前,管城区的34个村都建立了图书室,但由于图书种类不全、数量较少,各村的图书室并没有发挥应有的作用。看到这种情况,十多家民营企业的老总伸出了友爱之手:捐款13万元为村民们购买了近万册图书。

中原区教体局联合交巡警二大队 开展中小学生交通安全教育月

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪) 为促进青少年健康成长,中原区教体局联合交巡警二大队从即日起在全区开展“中小学生交通安全教育月”活动。

教育月期间,各单位将组织开展针对中小学生的“五个一”活动,即:开展一次交通安全宣传手抄报、板报比赛;组织一次交通安全教育讲座;收看一场交通安全教育专题片;组织一次交通安全实践活动;各中小学在学生中开展一次以“关爱生命,安全出行”和“争做文明的交通参与者”为主题的特色教育活动;给全体学生家长发一封《告家长书》,倡导家长争做孩子心目中的文明交通楷模。



昨日凌晨,绿东村办事处巡防队队员巡逻至伏牛路与颍河路交叉口附近,从两名不法分子手中截获了7个窰井盖,他们随后联系市政工作人员,把7个窰井盖已全部复位。刘玉娟 王凤生 摄

什么是“十件忙”?这是朱老汉用了一年多时间自己制造出来的组合乐器,由十件乐器组成。一般的戏班子需要至少5个人才能完成的工作,他只要一个人就可以轻易操作。朱老汉是谁?一名71岁老人,一生艰苦朴素,但在村子里却有很多的“粉丝”。

朱老汉和他的“十件忙”

■本报记者 李娜文 李焱图



“十件忙”1个顶5个

朱老汉叫朱广俭,金水区二十里铺村人。记者见他时,手里还掂着曲胡,他刚刚在邻居家演奏歌曲。在记者的“鼓动”下,朱老汉掏出他的“十件忙”。开始演奏的时候,朱老汉面带微笑,嘴里还“彭恰恰”地念念有词。这“十件忙”现在有八种乐器:两个大叉,

两个配音叉,一副小旋,一面战鼓,一副大锣,一副二锣。朱老汉介绍,还差一把木鱼,一副铃铛,就可以构成真正意义的“十件忙”了。这“十件忙”的“研究”工作,朱老汉用了差不多两年的时间。2004年,朱老汉的“十件忙”问世了,这乐器是他自己做出来的,全部下来要千元以上。

凡人新事

“十件忙”乐器多,朱老汉玩起来也是手脚并用,“忙”得不可开交:手腕要压,手中拿着鼓槌敲打,两只脚上挂着绳子要踩,看着朱老汉忙得乐呵,听着他打出来的音乐还真有那个意思。

老有所乐 玩得可得劲儿

自从朱老汉的“十件忙”做成之后,他兴致来了,就用三轮车拉着自己做的乐器到广场上激情演奏一下。上次中秋节,朱老汉在一家饭店前演奏,饭店老板不但没有轰赶,还递烟递酒,说要感谢他。

朱老汉也有一份工作,他负责拉全村的垃圾,每天早上天一亮,他就开着电动三轮车去收垃圾,一天要五六车才可以拉完。“我干活结束后,才八九点,一天闲着也是闲着,不如找点事。”除了“十件忙”,他还会拉曲胡、二胡,会打快板。

兴致所至,朱老汉给记者表演起来刚刚学会的快板“十七大精神”。这个宣传十七大精神的快板是同村的一位老人编写的,这两位老人准备练熟了之后,在自己车上贴出来“十七大精神宣传车”,然后走街串巷去免费宣传。



昨日,高新区管委会组织医疗分队走进辖区30所中小学校,为15000余名学生和800多名教师进行了免费体检。图为医务人员正在为大谢中学的学生体检。本报记者 赵文静 梁晓 摄



为了丰富辖区居民文化生活,北林路办事处院校社区建立了文化图书室,辖区的居民和社区志愿队成员自发把自己不用的图书、学习用品,捐赠给社区图书室。通讯员 徐清朴 焦丽锋 摄

北下街办事处“爱心桥救助港” 温暖流动人员的心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 班计划) “俺来郑州打工,你们把俺当成自家人,帮助俺娃交了学费,又送来慰问金,真是比亲人还亲。”昨天上午,代书胡同社区的流动人口计生生刘大姐拉着前来探视的北下街办事处领导的手说出了心里话。

北下街办事处积极开展“爱心桥救助港”活动,为社区流动人口和计生家庭困难户排忧解难,进行全方位跟踪救助。为方便流动人口管理,办事处7个社

区全部建立了流动人口和计划生育困难户档案,并向辖区党员、干部、群众、公共单位和商户发出倡议书,号召大家献爱心、济困扶贫。同时,办事处、社区成立“爱心超市”,发放“爱心卡”,为外来务工人员子女免费发放书包、作业本、铅笔盒及生活用品,为生活困难的流动人口计生子女代交学费。

“爱心桥救助港”活动的开展,牵动了千家情,温暖了万人心,受到了基层群众广泛赞誉。

【社区故事】

真情无限

■本报记者 靳刚

她当了5年的社区主任,5年中为辖区居民做了无数好事,解决了无数的难题。现在她已经调离社区1年多了,她关心着社区,居民也惦记着她。

2001年,长江路社区刚刚成立,黄敬就调到这里当了主任,长江路社区有13个生活小区,骑自行车把整个社区转一圈就需要半个小时。为了解社区中人员的家庭情况,白天她一上班就会到居民家中转悠,晚上还要再花两个小时将资料整理好。

她在调查中发现,60多岁的赵大爷患有风湿病,手关节都已经变形了,生活基本不能自理,老伴上班中午不能回家做饭,赵大爷经常吃不上饭。从此,黄敬每天多从家中带些饭菜,分给老人吃,有时就在老人家中帮助他做饭。

今年35岁的陶红(化名),从小受继母的打骂,患上了精神躁症,发病时谁都不认识。黄敬就经常给她们家买衣服、生活用品、买药,

还经常与陶红拉家常,培养感情。去年4月,黄敬调到区里工作了,但她仍然坚持经常回去看望她们,功夫不负有心人,陶红慢慢和黄敬的关系近了,感情深了,发病时也只听黄敬的。今年夏天,一次陶红又发病了在社区内乱打人,她姨上前制止,结果被推倒在地,她姨就赶紧对周围人说:“快给黄敬打电话,她听黄敬的。”黄敬接到电话后,立即赶到社区,正在发狂的陶红听到黄敬喊她的名字,立即就安静了下来,周围的群众都说不可思议。

调离社区后,黄敬还一直牵挂着赵大爷的饮食,有时中午路过社区,她都要去看看赵大爷吃饭了没有。现在逢年过节社区的许多居民都要买上一些礼品到黄敬家看望她。赵大爷说:“她在这里当主任时,对我们这些贫困家庭非常照顾,现在虽然她调走了,还一直操心着我们的事,谁家有个大事小情的,找到她都会像以前一样尽力去办,她永远是我們心中的好主任。”

都市新农村

袅袅炊烟已远去 农家小院绘新图

■本报记者 高凯 通讯员 吕志坡 吴艺钦 文/图



计标准为村民设计了新的厨房,做饭、洗澡等用热水。最大的改变是,因为沼气通入农家,现在村民们的厨房干净了,院中的厕所整洁了,新农村小院内样样都是井井有条。”金水区新农村建设指挥部的一位工作人员对记者说。

“过去,一到傍晚,村里的家家户户就升起炊烟。但现在不一样了,都用上干净的沼气了,厨房干净了,院子更漂亮了。”昨日中午,在金水区任庄村,村民赵庆民拉着记者参观自家的厨房,并夸耀沼气给村民们带来了新的生活。

在金水区龙子湖任庄村,让人眼前一亮的是漂亮的“新农村”小院,洁白的瓷砖灶台上油盐酱醋“列队整齐”,沼气炉子吐出火苗,还有农人堆满喜悦的笑脸。

任庄村是金水区重点建设的新农村示范村,从做饭、洗衣到劳动生产,越来越多的现代化产品已经成了农家生活的主流。该村村委会的一位工作人员告诉记者,带有科技含量的东西流入农家,改变了很多农民的观念。过去农民说干什么活儿,那就一门心思地干,但现在他们都要问问:专家是怎么说的,有没有更科学的方法?

今年1月,金水区政府做“红娘”,拉着郑州大学、河南农大等高校和科研单位与辖区一些新农村示范村“联姻”。这一“联姻”,便联出了任庄村村民的沼气做饭、沼气供暖、科技种植、畜牧养殖,等等。

“截至目前,任庄村有200多农户用上了沼气,并按照新农村的厨房设